

# 一批新规 12月施行

## 互联网新闻信息服务进一步规范

新华社记者丁小溪

互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员不得从事有偿新闻、食品、药品、保健品等领域187项消费品再降关税，机关团体未经批准不得建设办公用房……2017年最后一个月，一批新规将落地施行，更好地保障你的合法权益。

### 互联网新闻信息服务进一步规范

国家互联网信息办公室近期公布的《互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员管理办法》和《互联网新闻信息服务新技术新应用安全评估管理规定》12月1日起落地施行，对互联网新闻信息服务相关从业人员提出要求。

办法明确，互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员不得从事有偿新闻活动。不得利用互联网新闻信息采编发布、转载和审核等工作便利从事广告、发行、赞助、中介等经营活动，谋取不正当利益。不得利用网络舆论监督等工作便利进行敲诈勒索、打击报复等活动。

规定明确，互联网新闻信息服务提供者调整增设新技术新应用，应当建立健全信息安全管理制度和安全可控的技术保障措施，不得发布、传播法律法规禁止的信息内容。同时，规定鼓励支持新技术新应用安全评估相关行业组织和专业机构加强自律，建立健全安全评估

服务质量评议和信用、能力公示制度，促进行业规范发展。

### 187项消费品再降关税

12月1日起，我国将进一步降低部分消费品进口关税，平均税率由17.3%降至7.7%。在国内购买进口商品将变得更加便宜！

据财政部有关负责人介绍，这是我国自2015年以来第四次降低部分消费品进口关税。本次降低消费品进口关税的范围涵盖食品、保健品、药品、日化用品、衣着鞋帽、家用设备、文化娱乐、日杂百货等各类消费品，共涉及187个8位税号商品。

其中，唇膏、眼影、香水等部分化妆品进口关税由10%降至5%；电动剃须刀、电动牙刷进口关税由30%降至10%；咖啡机、智能马桶盖进口关税由32%降至10%；矿泉水进口关税由20%降至10%；婴儿尿布及尿裤、部分配方婴幼儿奶粉进口关税降为零。

### 严格控制机关团体建设楼堂馆所

《机关团体建设楼堂馆所管理条例》12月1日起落地施行。条例规定，建设办公用房应当严格履行审批程序，未经批准不得建设办公用房。政府会将宝贵的资金更多地用于发展经济、改善民生。条例严格项目审批，规定审批机关

应当严格审核办公用房项目的建设内容、建设规模和投资概算，对属于禁止建设或者建设的必要性不充分、建设资金来源不符合规定等情形的，不得批准；对未经批准的办公用房项目不得办理规划、用地、施工等相关手续，不得安排预算、拨付资金。

在严控建设标准方面，条例规定，建设办公用房应当遵循朴素、实用、安全、节能的原则，并严格执行国务院发展改革委等部门会同国务院住房城乡建设部门、财政部门制定的办公用房建设标准。

为充分发挥社会公众的监督作用，条例还对建设楼堂馆所信息的公开和违法行为的举报作了明确规定。

### 志愿服务活动将有规可循

《志愿服务条例》12月1日起正式施行。条例规定，志愿者、志愿服务组织、志愿服务对象可以根据需要签订协议，明确当事人的权利和义务，约定志愿服务的内容、方式、时间、地点、工作条件和安全保障措施等。

根据条例，志愿服务组织安排志愿者参与志愿服务活动，应当与志愿者的年龄、知识、技能和身体状况相适应，不得要求志愿者提供超出其能力的志愿服务。志愿服务组织安排志愿者参与可能发生人身危险的志愿服务活动前，应当为志愿者

购买相应的人身意外伤害保险。

同时，志愿服务组织、志愿者应当尊重志愿服务对象人格尊严，不得侵害志愿服务对象个人隐私，不得向志愿服务对象收取或者变相收取报酬。志愿服务组织、志愿服务对象应当尊重志愿者的人格尊严；未经志愿者本人同意，不得公开或者泄露其有关信息。

### 两高明确利用网盘传播淫秽信息牟利定罪量刑

《最高人民法院、最高人民检察院关于利用网络云盘制作、复制、贩卖、传播淫秽电子信息牟利行为定罪量刑问题的批复》12月1日起施行。

批复指出，对于以牟利为目的，利用网络云盘制作、复制、贩卖、传播淫秽电子信息的行为，是否应当追究刑事责任，适用刑法和司法解释的有关规定。

对于以牟利为目的，利用网络云盘制作、复制、贩卖、传播淫秽电子信息的行为，在追究刑事责任时，鉴于网络云盘的特点，不应单纯考虑制作、复制、贩卖、传播淫秽电子信息的数量，还应充分考虑传播范围、违法所得、行为一贯表现以及淫秽电子信息、传播对象是否涉及未成年人等情节，综合评价社会危害性，恰当量刑，确保罪责刑相适应。（新华社北京11月29日电）

### 朝鲜宣布成功试射新型洲际弹道导弹

据新华社平壤11月29日电（记者程大禹 吴强）朝鲜29日宣布，当天成功试射了新开发的“火星-15”型洲际弹道导弹。

朝中社当天发布的朝鲜政府声明说，朝鲜最高领导人金正恩28日签署了试射命令。试射于当地时间29日2时48分（北京时间29日2时18分）在朝鲜首都平壤郊外进行，导弹沿预定飞行轨道飞行53分钟，最大飞行高度4475公里，飞行距离950公里，准确命中朝鲜半岛东部海域公海上的预定目标水域。

另讯 针对有关朝鲜试射“火星-15”型洲际弹道导弹的报道，外交部发言人耿爽29日表示，中方对朝方有关发射活动表示严重关切和反对。

### 我国新批准启用35项国家计量基准

据新华社北京11月29日电（记者王优玲）国家质检总局计量司司长谢军29日说，经技术改造升级，我国新批准启用35项国家计量基准，标志着我国国家计量基准体系的整体水平又上了一个新台阶。

谢军在质检总局29日召开的新闻发布会上说，经依法全面复核，我国现行有效的法定国家计量基准共177项，涵盖几何、热工、力学、电磁、无线电、时间频率、光学、电离辐射、声学、化学等10个计量专业领域，有12项处于国际领先水平。

### 我国网络视频用户规模达5.65亿

据新华社成都11月29日电（袁秋岳 许茹）中国网络视听节目服务协会29日在成都发布《2017中国网络视听发展研究报告》。报告显示，截至今年6月，我国网络视频用户规模达5.65亿，占网民总数的75.2%，保持网络娱乐类应用首位。

中国网络视听节目服务协会常务副秘书长周结介绍，网络视听已成为网民信息获取与文化消费的主要形态之一，是满足人民群众精神文化需求的重要渠道。2016年底至2017年6月，网络视频用户规模增长了2026万人，相当于每天大约有11万新增视频用户。

### 兰州市委副书记市长栾克军接受组织审查

据新华社兰州11月29日电（记者王博）记者29日从甘肃省纪委获悉，兰州市委副书记、市长栾克军涉嫌严重违纪，目前正在接受组织审查。

### 全国8成以上农村承包地完成确权颁证工作

据新华社北京11月29日电（记者董峻）据农业部最新统计，目前全国农村承包地确权面积已达11.1亿亩，占二轮家庭承包耕地总面积的82%。

在农业部29日举行的新闻发布会上，农业部农村经济体制与经营管理司司长张红宇介绍，全国推进农村承包地确权登记颁证试点工作的省份已有28个，试点范围扩大至2718个县（区、市），3.3万个乡（镇）、53.9万个行政村。山东、宁夏、安徽、四川、江西、河南、陕西等7省份已向党中央国务院报告基本完成。

### 过去五年的工作和历史性变革（七）生态文明建设成效显著

生态文明建设成效显著。大力度推进生态文明建设，全党全国贯彻绿色发展理念的自觉性和主动性显著增强，忽视生态环境保护的状况明显改变。生态文明制度体系加快形成，主体功能区制度逐步健全，国家公园体制试点积极推进。全面节约资源有效推进，能源资源消耗强度大幅下降。重大生态保护和修复工程进展顺利，森林覆盖率持续提高。生态环境治理明显加强，环境状况得到改善。引导应对气候变化国际合作，成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者。（据辽宁日报）

一日一课

中国纪检监察报记者霍凡

11月28日，记者在辽宁省丹东市振安区检察院见到栾云鹏时，这位40岁的员额制检察官正和同事伏案整理材料。“这些都是准备移交给监委的案件线索材料。”栾云鹏说，按照上级检察机关要求，他们已提前准备好线索移交的目录清单，这几天正抓紧整理相关材料。

除了整理自己负责组的案件线索材料，栾云鹏还负责对其他组汇总上来的材料进行审核。为此，他特意提前一个多月到单位。

“一方面是工作需要，另一方面，今天很可能是我最后一天从事检察工作了。”栾云鹏看了看桌上的日历，11月

（上接1版）

截至目前，我市已完成“春雨惠民”行动的一期工程，用于改善群众文化基础设施，其中建设了望花区玫瑰城广场、东洲区新世纪广场、新抚区大官屯广场等3个标准舞台；在半岛假日附近河堤、南波湾附近河堤、松杉公园开辟了露天电影放映场地；新华桥东侧、铁路桥西侧、将军橡胶坝东侧安装了百姓舞蹈场地标识牌；长春桥、新华桥的梯形合唱台已投入使用。

全民读书节、百姓春晚、非遗技艺进校园、群众文化节……各类文化品牌活动有了广泛参与度，受到群众认可。这些文化品牌活动在我市营造了浓厚的

### 辽宁丹东国家监察体制改革试点工作直击（三）

## 传好案件线索“交接棒”

28日与29日之间，早已被铅笔划出一道分割线。

根据振安区人民代表大会会议，29日上午将选举产生该区首届监委主任。而随着监委的挂牌，他和10名同事也将正式走上新的岗位。站好作为检察官的最后一班岗，做好案件线索移交工作，成为大家共同的心声。

“监委成立后，能不能顺利踢开‘头三脚’，实现一加一大于二的效果，线索移交很关键。”振安区纪委常委张鑫说，区检察院在这方面非常配合，相关准备工作也做得扎实、细致；区监委成立后，将对区检察院移交过来的案件线索登记造册、分类处置，确保齐全完整，确保惩治腐败力度不减、节奏不变。

文化氛围，起到了影响人、感染人的作用，进一步坚定了广大市民的文化自信。

### 落实项目：群众的新期待就是努力的新方向

11月16日，抚顺琥珀雕刻非物质文化遗产传承基地项目的施工现场，烟花飞溅、机声隆隆，一派热火朝天的建设景象。

为了尽快促成琥珀雕刻非物质文化遗产传承基地项目的开工建设，市委、市政府高度重视，将这一项目列入了2016年市政府30个重点项目；市文广局积极担责，成立了项目负责小组，

“我们态度很明确，那就是按上级要求安全、完整地移交。”振安区检察院副检察长何吉丰告诉记者，他们已清理出2008年以来涉嫌职务犯罪的案件线索80余件，其中举报线索近70件，办案中发现的新线索10余件，这些将全部移交给监委。

具体到操作层面，据栾云鹏介绍，他们执行的“标准”是涉嫌职务犯罪的案件线索都要向监委移交，但已作出处理结论的不移交。

“我们今年以来立案侦办的涉嫌职务犯罪案件已全部办结并移交法院，如有退回补充侦查的，按照‘老事老办法、新事新办法’的原则，谁负责立案谁负责结案，承办人即使转隶也要负责到底。”栾云鹏说。

项目负责人多次向市领导汇报，加快推进项目选址工作。今年选址结束后，市文广局主要负责人又多次到达现场调研，实地帮助解决问题，促成了项目的开工建设。

抚顺琥珀艺术品有限公司经理范勇是抚顺琥珀研究所所长，也是辽宁省有名的琥珀鉴赏大师。他满怀期待地告诉记者，基地建成后，将恢复“双合兴”这个百年老店的品牌，还将建立起非遗数字化专区、生产型保护区、琥珀雕刻博物馆。届时，人们既可以欣赏、购买精美琥珀艺术品，又可以在基地内详细了解琥珀雕刻技艺的起源、变迁与传承，如果有需求还可以

跟琥珀雕刻传承人学习抚顺琥珀雕刻技艺。

“市博物馆、市群众文化馆等项目备受市民期待和关注，在市委、市政府的正确领导下、在社会各界的大力支持下，我们有信心，也必将扎扎实实地落实好项目，满足市民期待。”市文广局负责人郑重承诺。

市文广局负责人坚定地表示，党的十九大吹响了推动社会主义文化繁荣兴盛的号角，我们将做好推动社会主义文化繁荣兴盛的引领者和践行者，为人民提供更多的精神食粮，为抚顺转型升级绿色发展贡献更大的文化力量，让城市软实力成为经济发展的硬支撑。

